

追寻属于自己的风景

作者简介：中共党员，系陕西师范大学 2012 级化学化工学院化学专业 2 班，免费师范生。从 2012 年 9 月入校以来，曾担任班级团支书，获得 2 次一等专业奖学金、1 次二等奖学金，2 次获得“优秀学生”荣誉称号；曾获学院多媒体讲课比赛二等奖、说课大赛二等奖、迎新晚会优秀主持人等荣誉。签约单位为陕西省西安市育才中学。

作者寄语：如果一个人只能全身去做一件事，那就是青春。在该绽放的时候就尽情绽放，当季节过了境，一切就不合时宜了。

其实，我并不是一个善于讲故事的人，因为故事往往跌宕起伏，亦或是充满着传奇色彩。而对于我来说，顺利的求职只是大学积累所得的平常结果。它很平凡却又很深刻，让我对未来和人生有了一些新的感悟。

人生总是在挑战与机遇中不断升华，作为一名师范生，且是免费师范生，似乎这样的标签就让你的人生轨迹变成了单行道。留学出国或保研名校的学霸们谈起免师，难免联想回乡教书、十年从教、单调枯燥等词汇。而在为工作踌躇，考研斗争的大多数眼中，我们又是幸运的。毕业后不为工作而忧愁，双向选择的师范生可以靠才华、能力闯名校，也可以选择舒适、稳定的生活回归家乡。一份还算体面的教师工作，父母在旁的冷暖有知。而我，可能生来爱折腾，一眼望尽的人生似乎对我没有那么大的吸引力。曾考虑过违约考研，但在毕业生人数逐年增多，就业形势日渐严峻的大环境下，在与父母思想的碰撞之下，权衡后决定从内心接受、认可并且爱上这份“传道授业解惑”的职业。所以，以终为始，在大三这一年的教学技能训练课程、教学技能大赛中积累经验，打磨自己，慢慢完成着“像个老师”到“是个老师”蜕变。

师范生真正的教学技能的成长应该是在大四上学期为期三个月

的教学实习。走上讲台，走近学生后才明白学生的需求是什么，怎样设计才能让一堂课严谨而不失趣味，高效而不失丰富。实习期是九月至十一月，冬季大型招聘会是在十二月。为了在招聘中顺利通关斩将，在实习期间一边练好讲课，一边做着高考模拟题。充实的时光总是过的很快，转眼就到了招聘会的日子。在冬季招聘会上向西安的两所中学和家乡汉中市的两所中学都投递了简历。接下来就是一轮轮笔试、面试、和试讲。最终有西安的一所中学和汉中的两所中学向我伸来了橄榄枝。在认真的考虑之后，决定与西安育才中学达成签约意向，担任高中化学教师。因为西安市教育局上报招聘情况是在来年春季。最后，在大四下学期的三月份签订了就业协议，让彷徨的青春容身安放。

我的求职过程看似顺利，其实也有不易。比如试讲的早晨感冒发烧，但也得努力表现最佳，在广州教学比赛和招聘冲突时的矛盾，在留汉中还是西安的选择上思想的斗争等。但有时候选择本身并没有对错之分，只是人往往在选择之后会将那情景下的劣势和另一种选择的优势对比，所以就会变得不满足和不快乐。

最后，给即将求职的学弟学妹们一点建议：

1. 做好准备。找工作不是要找的时候才开始努力，前期的量变积累直接决定了后期质变的结果。要有以始为终的思路。如果你想保研出国，早起刷题。如果你想进好学校当老师，练字练课，为你的笔试和试讲做好准备。

2. 创造机遇。好的工作不会主动联系你，所以你要随时关注就业信息更新，自信和勇敢的去推销你自己，展示自己各方面的优势。即使门槛再高，也不要放弃期待。

3. 平衡心态。有的同学可能一份简历，一次面试就敲定了工作，而有的同学却注定四处奔走，费心费神。这时，要学会调节心态，不必过分比较。相信“好事多磨”，有时候多一次的尝试会让你收获意外惊喜。

读大学的价值也许在，能认识未来几十年最重要的朋友，能分辨那些人自己一辈子都不会交往，能集中解决很多困惑，从而形成自己的原则，开始学会拒绝。读大学的价值也许在于你明白世界上有很多优秀的人，你开始有靠近的动力。求学或者读书，不是为了拿文凭或发财，而是成为一个有温度懂情趣会思考的人。